

邮发代号：81-183, 1-3011

第3612期

2020年10月27日 星期二 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

惟愿山河无恙、家国安宁

| 2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptronics.com

# 曹建国会见吴忠琼

本报讯 (通讯员 杨雷) 10月22日, 中国航发董事长、党组书记曹建国在中国航发总部会见了来访的江西省委常委、副省长吴忠琼一行。中国航发副总经理、党组成员陈少洋参加会见。

曹建国表示, 中国航发成立四年多来, 深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神, 坚持聚焦主业, 加快推进航空发动机及燃气轮机自主研发, 在江西省委省政府大力支持下, 先后与多家在赣科研院所、企业和南昌航空大学开展了广泛深入的业务合作, 实现了互利共赢。中国航发将积极支持集团直属单位与在赣企业开展航空发动机科研生

产配套合作, 持续加强与南昌航空大学产学研合作及协同创新, 为加快航空发动机事业和地方经济发展作出积极贡献。

吴忠琼表示, 航空发动机是国之重器, 江西省高度重视与中国航发开展合作。长期以来, 双方在多个领域开展了富有成效的交流合作, 取得显著成果。江西省将积极贯彻落实中央决策部署, 一如既往全力支持我国航空发动机事业发展, 希望双方能够在技术研发、产业配套、人才培养等方面开展全方位战略合作, 共同推动航空发动机事业和地方经济高质量发展。

# 中国航发召开2020年度股东会

本报讯 10月16日, 中国航发2020年度股东会在京召开。中国航发董事长曹建国主持会议, 国务院国资委、北京国管中心、航空工业、中国商飞等股东代表出席。中国航发部分董事、董事会秘书及相关部门负责人列席了会议。

会议审议通过了中国航发董事会2019年度工作报告和财务决算报告, 以及2020年度财务预算报告和投资计划等议案。会议认为, 中国航发坚持聚焦主业, 抓好重点科研生产任务实施, 经济运行质量稳步改善, 圆满完成各项任务。会议要求, 中国航发将聚焦重点任务, 进一步加强治理体系建设, 不断促进股东会和董事会规范运作。(王丁杰)

# 航空工业、中国航发 抗疫先进个人、集体获国资委表彰

据国资委网站消息 10月22日, 国务院国资委党委在京隆重召开中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨先进事迹报告会, 深入学习贯彻习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神, 总结国资央企抗疫工作, 表彰国资央企系统抗疫先进个人、先进集体, 宣讲中央企业抗疫先进事迹, 弘扬伟大抗疫精神、凝聚团结奋进力量, 进一步推动国资央企改革发展, 奋力夺取全年疫情防控和经营发展双胜利, 为决胜全面建成小康社会、迈向全面建设社会主义现代化国家新征程作出新

更大贡献。按照国资委党委的表彰决定, 来自航空工业通用医疗二四二医院吴晓蔚、航空工业通用医疗三二〇一医院赵杨、航空工业武仪蒋琛、中国航发综合管理部庞洁、中国航发黎明王崇获“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号; 航空总医院、中国航发航材院获“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。大会现场向受表彰的先进个人和先进集体代表颁发奖章奖牌。(下转二版)

# 航空工业举办经营业绩考核办法专题培训班

本报讯 10月22日, 航空工业在云举办经营业绩考核办法专题培训班。航空工业党组成员、总会计师张民生出席开班仪式并讲话, 国资委考核分配局领导宣讲国资委经营业绩考核新精神、新要求, 计划财务部讲解航空工业经营业绩考核新办法, 参会代表围绕贯彻落实新考核办法进行了交流研讨。张民生强调, 经营业绩考核是助推航空工业高质量发展的重要手段, 是全面评价各单位经营管理成果的唯一量化工具和方法; 确保获得国资委考核A级是集团公司坚决落实党中央、国务院决策部署, 全力完成国资委“两个力”目标, 展现政治担当和央企责任的根本要求和最终体现。各单位、各部门要从讲政治高度和全局角度充分认识经营业绩考核的重要性, 紧盯国资委考核优秀A级目标, 勇于担当、主动作为, 助推集团公司全力做到“四下功夫四得分”, 将确保国资委考核A级作为政治任务来完成。

张民生指出, 新考核办法全面承接国资委业绩考核要求, 深入聚焦航空工业战略和规划目标, 向“一企一策、靶向考核、精准考核”进一步迈进, 推动航空工业高质量发展的能力和作用进一步增强。各单位要深入学习领会新考核办法的精髓要义和具体规则, 完善内部考核制度体系, 充分发挥考核导向作用, 压实管理责任, 强化激励约束, 确保集团公司考核要求落地落地落地。

张民生强调, 今年是航空工业努力实现“十三五”完美收官和全面开启“十四五”谋篇布局的关键之年。各单位要将思想和行动进一步统一到航空工业党组工作部署和经营业绩考核要求上来, 充分认识当前面临的形势和挑战, 争分夺秒、奋力拼搏, 坚决完成集团公司党组提出的“两个力保”目标, 即力保全年各项科研生产经营任务全面完成、力保集团公司获得国资委考核A级。

航空工业总部各部门有关人员, 直属单位、直属业务单位和部分直管功能单位负责业绩考核工作的单位领导、部门领导和业务主管共110余人参加培训。(航宣)

# 航空工业党组2020年第二批第四巡视组 召开巡视哈飞党委情况反馈会议

本报讯 (通讯员 高群) 10月22日, 航空工业党组2020年第二批第四巡视组召开巡视航空工业哈飞党委情况反馈会议。航空工业党组书记、董事长、巡视工作领导小组组长谭瑞松出席会议并讲话, 对巡视整改工作提出明确要求。航空工业党组副书记、巡视工作领导小组副组长李本正, 巡视工作领导小组成员、党组巡视办主任周国强, 第四巡视组组长李晓峰, 党组巡视办、巡视组相关人员以及航空工业哈飞班子成员、相关职能部门负责人参加会议。李晓峰代表巡视组反馈了巡视情况, 航空工业哈飞党委书记、董事长张继超就做好巡视整改工作表态发言。谭瑞松在讲话中指出, 航空工业党组对巡视反馈和巡视整改工作高度重视, 做好巡

视“后半篇文章”关键要在整改落实上发力, 把巡视整改作为转作风、补短板、促发展的重要契机, 不回避、不敷衍、不推诿、不遮掩, 真正往深里走、往心里走、往实里走, 从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度, 全面深入推进巡视反馈问题的整改。关于做好巡视整改工作, 谭瑞松要求, 提高政治站位, 坚决做好巡视“后半篇文章”; 压紧压实“两个责任”, 推动整改落实落地; 聚焦“四个落实”, 提升整改成效; 建立常态化机制, 发挥巡视整改标本兼治作用; 以巡视整改为契机, 推动改革、促进发展。李晓峰在反馈巡视情况时, 指出航空工业哈飞党委在贯彻落实党的路线方针政策和

中央重大决策部署、落实全面从严治党战略部署等方面存在的问题, 并针对这些问题提出整改意见建议。张继超代表航空工业哈飞党委表示, 对巡视反馈意见诚恳接受、积极认领, 一定高度重视和正视巡视反馈问题, 履行职责使命, 抓好整改落实, 高质量做好巡视“后半篇文章”, 以巡视工作成果促进公司改革发展, 为建设新时代航空强国贡献力量。

# 航空工业组织干部职工参观纪念中国人民志愿军 抗美援朝出国作战70周年主题展览



本报讯 (记者 马丽元) 10月25日上午, 来自航空工业总部及京区单位的70余名干部职工代表, 在中国人民革命军事博物馆参观了“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。航空工业党组副书记李本正在留言簿上写下了“向伟大的抗美援朝英雄们致敬!”

新中国航空工业诞生在抗美援朝的战火硝烟中, 在看到展陈中年轻的中国人民空军与世界上最强大的空军决战长空, 用勇敢与信念打出一个英雄的天空时, 新时代航空人无不为之动容。

主题展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神, 全面回顾了中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验, 生动反映了伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值。

在航空工业总部员工王世宇看来, 抗美援朝, 中国守护了正义, 主题展览则让我们再次重温了那段英雄岁月的伟大, 进一步激发了大家的责任感、使命感和担当感。航空人将在党的领导下, 一如既往地拼搏奋进, 以航空报国托举航空强国, 为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

航空工业制造院装备中心党总支书记李

## 扶贫攻坚 航空人在行动

# 航空工业助力5个国家级贫困县脱贫摘帽 ——决战决胜脱贫攻坚中的航空工业力量

开栏的话: 党的十八大以来, 航空工业深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述, 瞄准打赢脱贫攻坚战目标, 党组顶层谋划、扶贫现场指挥部一线作战、航空工业各单位合力攻坚, 资金投入持续增加, 七大扶贫举措不断深化, 超额完成历年度扶贫工作各项任务, 为决战决胜脱贫攻坚贡献航空智慧和力量。今年是脱贫攻坚收官之年, 本报自本期起开设专栏, 全方位报道决战决胜脱贫攻坚中的航空力量及涌现出来的先进典型和先进事迹。

发展思路; 围绕“莲藕经济”, 通过“加工荷叶茶+举办荷花节+藕田套养+鲜藕销售+藕粉加工”的“五步法”确保莲藕产业增收; 以“农企销售+农超销售+网络销售+旅游销售”的“四大销售模式”, 与村民一道“杀”出了一条产业转型脱贫之路。

“书记航空来, 满身帮扶经。走村又串户, 带来新门路。干得好不好, 老少都知晓。要问亲不亲, 胜似一家人……”这首当地群众自编自唱的布依山歌, 是对王泽勇驻村工作、对航空工业帮扶工作的最大肯定。如今, 水井村11个村民组1070户4080人中的385户1629个贫困人口全部如期脱贫, 所有村民一同走上了“农文旅”一体化的致富之路, 实现了习近平总书记所嘱托的“致富奔小康的路上一个也不能少”。

本报记者 马丽元 通讯员 马媛

王泽勇, 是航空工业百余位扶贫干部中的一员, 他在水井村“打”出的这套“组合拳”, 也是航空工业扶贫三十载不断探索实践出的脱贫攻坚“航空工业模式”的真实写照。产业扶贫、文化扶贫、教育扶贫、医疗扶贫、消费扶贫、劳动力扶贫、党建扶贫, 航空工业极具行业特色的七大扶贫举措从“输血”到“造血”, 从“扶贫”到“扶智”, 举全集团优势资源、集聚全体航空人合力, 以蓝色大爱力量、科技产业力量助推地方政府打赢脱贫攻坚战。

参加完2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会, 全国脱贫攻坚奖贡献奖获得者王泽勇没有时间欣赏北京的秋色, 匆匆赶回贵州。村里的事千头万绪, 都离不开这位“小王书记”来拿主意。

王泽勇是航空工业派驻贵州省普定县水井村驻村第一书记。自2016年4月起至今, 他在水井村驻村的时间远远超过了扶贫干部驻村2年的年限, 全体村民一次又一次地把航空工业同样需要的他“硬”留了下来。4年多来, 他因地制宜, 和村“两委”结合当地政府的产业结构调整, 拟定了“茶果上山、香葱进地、莲藕下田、养殖循环、乡村旅游”的

## 集聚优势资源 打出综合治理贫困“组合拳”

“贫困不除, 愧对历史; 群众不富, 寝食难安; 小康不达, 誓不罢休。”——这是王泽勇挂在村委会单身宿舍墙上写给自己的一幅字。这24个字又何尝不是40余万航空人的心声。

自20世纪90年代初起, 航空工业担负起贵州省镇宁、关岭、普定、紫云4县和陕西省西乡县的定点帮扶任务, 同时承担有关部委、地方政府部署的70多个县乡村扶贫任务。特别是党的十八大以来, 航空工业深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要指示批示精神, 瞄准打赢脱贫攻坚攻坚战目标, 集团党组顶层谋划、扶贫现场指挥部一线作战、全集团各单位合力攻坚, 全方位、立体式推进, 资金投入持续增加, 七大扶贫举措不断深化。

以党建扶贫筑牢根基。将航空工业“1122”党建工作体系引入贫困村基层党建, 开展党建结对帮扶, 选配强扶贫干部。截至目前, 航空工业在定点扶贫5县共有25家单位、108个党支部与30个贫困村、81户贫困户建立结对帮扶, 在地方扶贫县乡村共有187个党支部与80个贫困村开展结对帮扶, 有效提升了农村基层党组织整体功能, 使村党支部成为脱贫攻坚的战斗堡垒。(下转二版)

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话: (029) 38249001 传真: (029) 38249745 网址: www.XBCS14.com

# 乘风破浪 党旗下的基层党组织巡礼

2020年, 航空工业各级党组织在凝心聚力、攻坚克难、决战决胜中发挥中流砥柱作用, 带领广大党员职工以“时不我待、只争朝夕”的精神, 拿出“向我看、跟我干”的气概, 扛起应有责任和使命, 各级党组织在当前急难险重任务中成为坚强的战斗堡垒, 全力保证年度各项科研生产经营生产任务完成。

» 详见6版